
新宿区次世代育成支援計画策定のためのアンケート調査結果報告（速報） 
 
１ 対象者数及び回収率                          
 
（１）就学前児童の保護者調査  ＊ 郵送配布・郵送回収 

年齢 対象者数 有効回収数 有効回収率 
０歳   351   240 68.4% 
１歳   361   232 64.3% 
２歳   372   247 66.4% 
３歳   350   226 64.6% 
４歳   317   186 58.7% 
５歳   320   202 63.1% 
無回答 －    11 － 

計 2,071 1,340 64.7% 
注）平成 15 年 10 月 10 日回収分まで 

 
（２）小学生の保護者調査  ＊ 郵送配布・郵送回収 

年齢（学年） 対象者数 有効回収数 有効回収率 
６歳（小学１年生）   335   210 62.7% 
７歳（小学２年生）   344   211 61.3% 
８歳（小学３年生）   376   244 64.9% 
９歳（小学４年生）   350   221 63.1% 
10 歳（小学５年生）   289   192 66.4% 
11 歳（小学６年生）   330   199 60.3% 

無回答 －     2 － 
計 2,024 1,279 63.2% 

注）平成 15 年 10 月 10 日回収分まで 

 
（３）中学生調査   ＊ 学校及び児童館を経由して配布・回収 

区 分 調査数 学年内訳 
中学１年生   363 
中学２年生   405 区立中学校（13 校） 1,151 
中学３年生   383 
中学１年生   243 
中学２年生   246 私立中学校（7校）   717 
中学３年生   228 
中学１年生    28 
中学２年生    11 児 童 館（21 館）    54 
中学３年生    15 
中学１年生   634 
中学２年生   662 計 1,922 
中学３年生   626 
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２ 主な調査結果（就学前児童調査、小学校児童調査）       
 
（１）家族の状況 
 
① きょうだいの数 

 １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答 平均 

【就学前】 

N=1,340 
39.4% 44.9% 13.4% 2.3% － 1.8人 

【小学生】 

N=1,279 
17.4% 56.1% 22.0% 4.3% 0.2% 2.1人 

 
② 親との同居の状況 

 両親（母親・父親）

と同居 

両親はいるが、どち

らか一方と別居（単

身赴任、入院を含む）

ひとり親家庭（死

別、離婚、未婚など）

その他・無回答 

【就学前】 

N=1,340 
92.4% 2.7% 4.8% 0.1% 

【小学生】 

N=1,279 
85.7% 4.5% 8.8% 1.1% 

 
③ 親以外との同居の状況 [複数回答] 

 祖父または祖母と

一緒に暮らしてい

る 

子どもの兄弟姉妹

と一緒に暮らして

いる 

親と宛名の子ども

だけで暮らしてい

る 

その他・無回答 

【就学前】 

N=1,340 
13.4% 52.8% 38.2% 6.3% 

【小学生】 

N=1,279 
20.6% 70.0% 19.2% 5.8% 

 
④ 親の就労状況 

［母親と父親の就労状況の組み合わせ］ 

母親 無職 フルタイム
パート・ 

アルバイト
無職 

自営業・ 

家族従業 

 

父親 フルタイム フルタイム フルタイム
自営業・ 

家族従業 

自営業・ 

家族従業 

その他・ 

無回答 

【就学前】 

N=1,340 
45.4% 16.6% 8.4% 6.5% 6.4% 16.6% 

【小学生】 

N=1,279 
33.8% 10.9% 17.1% 4.4% 9.6% 24.2% 

 

 2



 
 

母親の就労状況　【就学前】

フルタイム パート・ア
ルバイト

自営業・家
族従業

無職 その他 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1338

０歳     240

１歳     232

２歳     246

３歳     226

４歳     186

５歳     201

20.1 12.3 8.6 54.0 2.8 2.2

26.7 3.8 7.1 57.1 3.3 2.1

21.1 9.9 6.0 57.8 3.4 1.7

17.9 13.0 8.1 56.5 2.4 2.0

19.0 14.2 8.4 52.7 3.1 2.7

16.7 16.7 11.3 48.9 2.7 3.8

17.9 18.4 11.9 49.3 1.5 1.0

 
 
 
 
 
 
 子どもの年齢 

 
 
 
 
 
 
 
 
 母親の就労状況　【小学生】　

フルタイム パート・ア
ルバイト

自営業・家
族従業

無職 その他 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1266

１年生     209

２年生     211

３年生     242

４年生     217

５年生     187

６年生     199

17.9 23.1 13.4 41.2 2.5 1.8

22.0 17.2 9.1 47.4 1.9 2.4

16.1 17.5 15.6 48.8 1.90.0

19.8 22.7 13.6 39.7 2.5 1.7

16.6 24.4 15.2 38.7 2.8 2.3

17.1 28.3 11.8 38.5 2.1 2.1

15.6 28.6 15.1 34.2 4.0 2.5

 
 
 
 
 
 
 

子どもの学年 
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⑤ 子どもの世話を頼める親族・友人等の有無 

 近くに気軽に

頼める人がい

る 

気軽ではない

が、いざという

時には頼める人

が近くにいる 

近くではない

が、頼める人が

いる 

特に頼める人

はいない 

無回答 

【就学前】 

N=1,340 
29.6% 33.3% 15.8% 20.4% 1.0% 

【小学生】 

N=1,279 
37.7% 33.2% 12.5% 16.0% 0.6% 

注）「近く」とは概ね住まいから 30 分以内の距離 

 

⑥ 主に子どもの世話をしている保護者 

 主に母親 主に父親 祖父、祖母、 

兄弟 

その他の親族 その他・無回答

【就学前】 

N=1,340 
98.0% 0.6% 0.7% － 0.7% 

【小学生】 

N=1,279 
95.5% 1.3% 1.9% 0.1% 1.3% 

 
⑦ 主に子どもの世話をしている保護者の就労状況 

 就労している 産休・育休・介

護休業中 

以前は就労し

ていたが、現在

は就労してい

ない 

これまでに就

労したことは

ない 

その他・無回答

【就学前】 

N=1,340 
38.9% 3.6% 48.1%  7.2% 2.3% 

【小学生】 

N=1,279 
54.1% 0.6% 31.7% 10.5% 3.0% 
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（２）子育てについて 
 
① 子育ての楽しさ 

 
子育ては楽しいですか？　【就学前】

とても楽しい まあ楽しい あまり楽しく
ない

まったく楽し
くない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    134038.4 56.7 4.3
0.4
0.3

 
 
 
 
 
 
 

子育ては楽しいですか？　【小学生】

とても楽しい まあ楽しい あまり楽しく
ない

まったく楽し
くない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    127931.8 61.3 6.0

0.4

0.5

 
 
 
 
 
 
 
 
② 子育てのつらさ 

 
子育てがつらいと思うことはありますか？　【就学前】　

いつも思う ときどき思う あまり思わな
い

まったく思わ
ない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    13405.4 52.4 35.0 6.8 0.4

 
 
 
 
 
 
 

子育てがつらいと思うことはありますか？　【小学生】　

いつも思う ときどき思う あまり思わな
い

まったく思わ
ない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    12794.5 48.2 37.1 9.7 0.5
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③ 子育ての悩み 

 子育てに関して悩んでいることがありますか？　【就学前】　

ＴＯＴＡＬ N=1,340

 0 10 20 30 40 50
(%)

子どもの遊ばせ方やしつけに
ついて

仕事や自分のことが十分にで
きない

子どもの食事や栄養について

子どもとの時間が十分にとれ
ない

子どもの病気や発達について

子どもへの接し方に自信がも
てない

保育情報や地域の子育て情報
が得にくい

子育てが精神的な負担になっ
ている

子育て仲間がいない

子育てで配偶者と意見が合わ
ない

子育てについてまわりの目が
気になる

専門的な相談先がわからない

その他

悩んでいることは特にない

無回答

43.1

31.6

20.5

19.4

18.0

12.8

10.7

7.8

7.2

5.9

5.4

2.9

6.7

18.5

1.4

[複数回答] 
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子育てに関して悩んでいることがありますか？　【小学生】　

ＴＯＴＡＬ N=1,279

 0 10 20 30 40 50
(%)

日常生活のしつけや生活習慣
に関すること

進路や進学のこと

子どもの友人関係について

子どもとの時間が十分にとれ
ない

子どもの放課後の居場所につ
いて

子どもの病気や発達について

仕事や自分のことが十分にで
きない

子どもの食事や栄養について

子どもへの接し方に自信がも
てない

子育てで配偶者と意見が合わ
ない

子育てが精神的な負担になっ
ている

子育てについてまわりの目が
気になる

専門的な相談先がわからない

保育情報や地域の子育て情報
が得にくい

その他

悩んでいることは特にない

無回答

46.4

37.8

21.1

19.8

18.9

15.5

15.1

14.6

10.4

6.8

4.8

3.0

2.2

2.2

5.3

14.7

1.8

[複数回答]  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



④ 困り事や悩み事の相談先 

お子さんについて困ったことや悩み事があるとき、誰に相談していますか？【就学前】　　

ＴＯＴＡＬ N=1,340

 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%)

配偶者（夫、妻）

父母（子どもの祖父母）

保育園の保育士・幼稚園の先
生

地域の子育て仲間

近所の知人

医師

育児書や育児雑誌

その他の親族

インターネット

保健所・保健センターの保健
師や相談員

塾・習い事の先生

児童館・学童クラブの職員

区や都など公的相談機関

民間の相談機関

民生・児童委員

その他

誰にも相談しない

無回答

81.3

67.1

32.9

32.7

31.6

21.6

20.4

15.7

12.5

7.9

4.1

3.5

1.9

1.3

0.1

9.3

0.7

0.5

[複数回答] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[複数回答] 

お子さんについて困ったことや悩み事があるとき、誰に相談していますか？【小学生】　　

ＴＯＴＡＬ N=1,279

 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%)

配偶者（夫、妻）

父母（子どもの祖父母）

近所の知人

地域の子育て仲間

学校の先生

その他の親族

医師

塾・習い事の先生

児童館・学童クラブの職員

保育園の保育士・幼稚園の先
生

育児書や育児雑誌

インターネット

区や都など公的相談機関

民間の相談機関

保健所・保健センターの保健
師や相談員

民生・児童委員

その他

誰にも相談しない

無回答

75.9

47.3

35.1

31.2

29.1

14.1

10.4

9.1

5.9

5.6

5.5

4.5

3.0

1.2

1.1

0.2

7.0

2.5

0.3
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⑤ 利用したいと思う相談・情報提供機関 
子育てに関する相談や情報提供について利用したいところはどこですか？　【就学前】　

ＴＯＴＡＬ N=1,340

 0

10

20

30

40

50

(%)

   1    2    3    4    5    6    7    8    9   10   11   12

幼
稚
園

子
ど
も
家
庭
支
援
セ
ン
タ
｜
・
地

域
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
｜

保
育
園

児
童
館

保
健
所
・
保
健
セ
ン
タ
｜

学
校

区
役
所
・
特
別
出
張
所

地
域
セ
ン
タ
｜

学
童
ク
ラ
ブ

そ
の
他

利
用
し
た
い
と
こ
ろ
は
な
い

無
回
答

  0 ＴＯＴＡＬ 1,340 44.3 43.8 41.5 40.9 40.6 28.3 23.1 18.0 14.3 1.9 6.6 2.2

  1 ０歳 240 28.8 59.2 52.1 46.7 55.4 22.1 30.8 22.5 13.3 1.3 3.8 2.9

  2 １歳 232 44.4 50.4 48.7 48.3 51.7 22.4 28.4 18.5 12.9 2.2 4.3 0.0

  3 ２歳 247 48.6 46.6 40.5 46.2 42.5 21.9 21.1 17.4 12.6 2.0 6.1 1.6

  4 ３歳 226 54.9 42.0 39.4 41.6 35.8 26.1 20.8 17.7 13.3 2.2 5.8 1.3

  5 ４歳 186 47.8 38.7 34.4 34.9 28.0 37.1 19.4 19.4 15.6 1.1 8.1 3.2

  6 ５歳 202 42.1 21.8 31.7 24.8 24.8 45.0 16.3 12.4 19.8 2.0 12.9 4.5

  7 無回答 7 42.9 28.6 14.3 14.3 42.9 14.3 28.6 0.0 0.0 14.3 14.3 14.3

N*問１　子ども年齢

44.3 43.8
41.5 40.9 40.6

28.3

23.1

18.0

14.3

1.9

6.6

2.2

[複数回答] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 子育てに関する相談や情報提供について利用したいところはどこですか？　【小学生】　

ＴＯＴＡＬ N=1,279

 0

10

20

30

40

50

60

(%)

   1    2    3    4    5    6    7    8    9   10   11   12

学
校

子
ど
も
家
庭
支
援
セ
ン
タ
｜
・
地

域
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
｜

児
童
館

保
健
所
・
保
健
セ
ン
タ
｜

区
役
所
・
特
別
出
張
所

地
域
セ
ン
タ
｜

学
童
ク
ラ
ブ

幼
稚
園

保
育
園

そ
の
他

利
用
し
た
い
と
こ
ろ
は
な
い

無
回
答

  0 ＴＯＴＡＬ 1,279 54.7 25.6 19.7 15.9 15.9 15.6 13.6 8.8 7.7 3.0 20.6 3.2

  1 １年生 210 58.6 25.7 27.1 20.5 12.9 14.8 26.7 16.2 11.9 1.9 14.8 3.8

  2 ２年生 211 56.4 27.0 25.6 16.6 17.1 17.5 17.5 11.4 10.0 2.8 19.0 3.3

  3 ３年生 244 54.5 27.0 20.1 15.6 13.5 11.5 17.6 9.8 8.2 4.1 20.1 2.9

  4 ４年生 221 52.9 25.3 18.1 12.2 14.0 17.6 6.3 5.4 5.9 1.8 23.1 2.7

  5 ５年生 192 52.6 23.4 14.1 15.1 19.8 19.8 7.3 4.7 5.7 7.3 22.9 2.1

  6 ６年生 199 53.3 25.1 12.6 15.6 19.1 13.6 5.0 4.5 4.0 0.5 23.6 4.0

  7 不明 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

N*問１　子どもの学年

54.7

25.6

19.7

15.9 15.9 15.6
13.6

8.8 7.7

3.0

20.6

3.2

[複数回答]  
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⑥ 必要だと思う相談方法 

 
 

[複数回答] 

子育てに関する相談ではどのような相談方法が必要だと思いますか？　【就学前】

ＴＯＴＡＬ N=1,340

 0 10 20 30 40 50
(%)

保育園や児童館、保健センタ
ーなど身近な場所での相談

子育て支援サービスを総合的
に紹介してくれるサービス

２４時間対応の子育て電話相
談

夜間・休日の相談

インターネットによるメール
相談

時間予約制の専門的な面接相
談

地域を定期的に巡回する相談

無回答

48.6

46.5

36.5

36.3

32.8

18.4

9.9

4.8

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 子育てに関する相談ではどのような相談方法が必要だと思いますか？　【小学生】

ＴＯＴＡＬ N=1,279

 0 10 20 30 40 50
(%)

子育て支援サービスを総合的
に紹介してくれるサービス

２４時間対応の子育て電話相
談

保育園や児童館、保健センタ
ーなど身近な場所での相談

夜間・休日の相談

インターネットによるメール
相談

時間予約制の専門的な面接相
談

地域を定期的に巡回する相談

無回答

46.0

30.3

29.5

28.5

26.9

25.9

5.4

9.7

[複数回答]  
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（３）地域での子育て支援について 
 
① 子育て仲間の有無  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子育て仲間がいますか？　【就学前】　

ＴＯＴＡＬ N=1,340

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

共同保育などの活動を行う子
育てグループに入っている

一緒にこどもを遊ばせたり助
け合ったりする仲間がいる

子育てのことを相談したり話
したりする友人がいる

同年齢の子どもの親との付き
合いはあまりない

無回答

8.2

48.4

66.5

44.0

0.1

[複数回答] 

子育ての仲間づくりの機会があれば参加したいと思いますか？　【就学前】　　

ぜひ参加したい参加したい あまり参加した
くない

参加したくない無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     58915.1 42.6 34.3 6.5 1.5

 
 
 
 
 
 
 
 
 

子育ての仲間づくりの機会があれば参加したいと思いますか？　【小学生】　　

ぜひ参加したい参加したい あまり参加した
くない

参加したくない無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     5213.6 28.0 53.9 13.8 0.6

子育て仲間がいますか？　【小学生】　

ＴＯＴＡＬ N=1,279

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

共同保育などの活動を行う子
育てグループに入っている

一緒にこどもを遊ばせたり助
け合ったりする仲間がいる

子育てのことを相談したり話
したりする友人がいる

同年齢の子どもの親との付き
合いはあまりない

無回答

1.3

39.5

72.2

40.7

1.0

[複数回答] 
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② 安心して子育てをするために、地域で必要だと思う取り組み 
 
 安心して子育てをするために必要な地域の取り組みは？　【就学前】　　

ＴＯＴＡＬ N=1,340

 0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

子育て中の親子が集まったり
遊べる場を増やす

子どもと親が一緒にできる活
動を増やす

学校や保護者等が協力し子ど
もの安全や非行防止をする

子育て中の人や子育て経験者
が集まれる場や仕組み

子どもの活動の育成等に行政
や地域団体等が連携する

子育てサークルなどの自主的
な活動がしやすい仕組み

ボランティアが活動しやすい
環境をつくる

その他

特に必要ない

無回答

63.5

43.7

42.5

40.1

34.0

14.9

14.5

6.6

1.1

1.9

[複数回答] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[複数回答] 安心して子育てをするために必要な地域の取り組みは？　【小学生】　　

ＴＯＴＡＬ N=1,279

 0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

学校や保護者等が協力し子ど
もの安全や非行防止をする

子育て中の親子が集まったり
遊べる場を増やす

子どもの活動の育成等に行政
や地域団体等が連携する

子どもと親が一緒にできる活
動を増やす

子育て中の人や子育て経験者
が集まれる場や仕組み

ボランティアが活動しやすい
環境をつくる

子育てサークルなどの自主的
な活動がしやすい仕組み

その他

特に必要ない

無回答

56.5

42.1

39.5

32.4

29.1

15.0

10.2

6.3

2.6

2.7
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（４）住宅環境について 
 
① 子育て世帯が住みやすい環境整備のために区が進めるべき住宅施策 

 
 子育て世帯のために区が進めるべき住宅施策は何だと思いますか？　【就学前】　　

ＴＯＴＡＬ N=1,340

 0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

子育て世帯に対する住宅取得
・賃借等のための融資助成

子育て家庭に対する公共住宅
の優先枠の設定など

子育てがしやすい良質な民間
住宅の供給誘導

子育てがしやすい住宅等に関
する相談・情報提供体制

その他

無回答

64.3

45.4

26.8

25.9

6.0

6.3

[複数回答]  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[複数回答] 

子育て世帯のために区が進めるべき住宅施策は何だと思いますか？　【小学生】　　

ＴＯＴＡＬ N=1,279

 0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

子育て世帯に対する住宅取得
・賃借等のための融資助成

子育て家庭に対する公共住宅
の優先枠の設定など

子育てがしやすい良質な民間
住宅の供給誘導

子育てがしやすい住宅等に関
する相談・情報提供体制

その他

無回答

62.9

42.7

26.8

25.9

6.5

8.2

 
 
 

 12



（５）ファミリーサポート事業について 
 
① 利用したいファミリーサポート事業の内容 

 
どんなときにファミリサポート事業を利用したいですか？　【就学前】　　

ＴＯＴＡＬ N=1,340

 0 10 20 30 40 50 60
(%)

保護者の病気などの際の預か
り

用事などで一時的に外出する
場合の預かり

保育園や学童クラブなどの開
始前・終了後の預かり

急な残業の時の預かり

その他

特にサービスを利用する希望
はない

無回答

57.9

54.5

34.3

27.4

4.9

14.3

1.8

[複数回答]  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[複数回答] どんなときにファミリーサポート事業を利用したいですか？　【小学生】　　

ＴＯＴＡＬ N=1,279

 0 10 20 30 40 50 60
(%)

保護者の病気などの際の預か
り

用事などで一時的に外出する
場合の預かり

保育園や学童クラブなどの開
始前・終了後の預かり

急な残業の時の預かり

その他

特にサービスを利用する希望
はない

無回答

45.5

35.0

19.1

18.0

3.0

33.1

3.1
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② 提供会員を増やす方法 
 

提供会員を増やすには、どのような方法が有効だと思いますか？　【就学前】

ＴＯＴＡＬ N=1,340

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

子どもを預かる場所として、
利用できる場所を増やす

もっと宣伝をする

提供会員となるための講習会
の回数を増やす

利用料を高くする

その他

無回答

75.4

62.1

24.1

7.7

4.3

2.6

[複数回答]  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

提供会員を増やすには、どのような方法が有効だと思いますか？　【小学生】

ＴＯＴＡＬ N=1,279

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

子どもを預かる場所として、
利用できる場所を増やす

もっと宣伝をする

提供会員となるための講習会
の回数を増やす

利用料を高くする

その他

無回答

72.7

57.2

22.0

9.6

4.5

4.4

[複数回答]  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

③ 提供会員または両方会員への参加意向 
 

提供会員または両方会員になってみたいと思いますか？　【就学前】

なりたい 条件が合え
ばなりたい

子どもがも
う少し大き
くなったら

忙しいので
できない

なりたくな
い

その他 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    13401.9 18.6 20.7 30.8 21.9 3.6 2.5

 
 
 
 
 
 

提供会員または両方会員になってみたいと思いますか？　【小学生】

なりたい 条件が合え
ばなりたい

子どもがも
う少し大き
くなったら

忙しいので
できない

なりたくな
い

その他 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    12791.3 19.1 14.4 36.5 20.5 4.4 3.8
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（６）子どもの遊び場や外出環境について 
 
① 子どもの遊び場で困っていること 

 [複数回答] 子どもの遊び場について日頃困っていることは何ですか？　【就学前】

ＴＯＴＡＬ N=1,340

 0 10 20 30 40 50
(%)

雨の日に遊べる場所がない

不衛生である

遊び場やその周辺の環境が悪
くて安心して遊べない

遊び場周辺の道路が危険であ
る

思い切り遊ぶために十分な広
さがない

遊具などの種類が充実してい
ない

いつも閑散としていて寂しい
感じがする

近くに遊び場がない

緑などの自然が少ない

遊び場に子どもと同じ歳くら
いの遊び仲間がいない

遊具などの設備が古くて危険
である

その他

特に感じることはない

無回答

46.3

35.7

32.5

28.2

25.7

23.4

18.5

15.7

15.7

14.9

7.2

18.9

8.4

1.5
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子どもの遊び場について日頃困っていること何ですか？　【小学生】

ＴＯＴＡＬ N=1,279

 0 10 20 30 40 50
(%)

思い切り遊ぶために十分な広
さがない

雨の日に遊べる場所がない

遊び場やその周辺の環境が悪
くて安心して遊べない

遊び場周辺の道路が危険であ
る

不衛生である

近くに遊び場がない

いつも閑散としていて寂しい
感じがする

遊具などの種類が充実してい
ない

緑などの自然が少ない

遊び場に子どもと同じ歳くら
いの遊び仲間がいない

遊具などの設備が古くて危険
である

その他

特に感じることはない

無回答

44.7

38.2

37.6

29.5

23.7

20.2

17.5

17.4

16.7

13.5

4.4

20.3

8.8

1.3

[複数回答] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



② 児童館に望むこと 

 [複数回答] 児童館に望むことは何ですか？　【就学前】

ＴＯＴＡＬ N=1,340

 0 10 20 30 40 50 60
(%)

親の急用時などに、児童館で
一時的に子どもを預かる

子どもの体験を豊かにする行
事や取り組みを行う

年齢を超えた子ども同士の交
流ができる

遊具などの設備を充実したり
、施設を改善する

子育てについて気軽に相談で
きる

施設や活動内容をＰＲする

子どもが相談したり、遊びな
どの情報が得られる

専門家による子育て相談がで
きる

親同士の交流や自主グループ
の活動ができる

その他

無回答

58.6

54.4

32.8

31.9

27.2

26.9

25.2

22.0

17.5

8.2

4.1

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 [複数回答] 児童館に望むことは何ですか？　【小学生】

ＴＯＴＡＬ N=1,279

 0 10 20 30 40 50 60
(%)

子どもの体験を豊かにする行
事や取り組みを行う

年齢を超えた子ども同士の交
流ができる

子どもが相談したり、遊びな
どの情報が得られる

遊具などの設備を充実したり
、施設を改善する

施設や活動内容をＰＲする

親子で参加できる行事を行う

子育てについて気軽に相談で
きる

専門家による子育て相談がで
きる

親同士の交流や自主グループ
の活動ができる

その他

無回答

58.6

42.8

30.8

29.7

19.7

18.6

15.9

15.8

9.5

12.0

4.6
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③ 子どもと外出の際に困ること、子どもが外出しているときに心配なこと 

 子どもと外出の際、困ることは何ですか？　【就学前】

ＴＯＴＡＬ N=1,340

 0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

交通機関や建物にベビーカー
での移動の配慮がない

トイレがオムツ替えや親子で
の利用に配慮されていない

歩道の段差等がベビーカーや
自転車の通行の妨げになる

買い物や用事の合間に子ども
を遊ばせる場所がないこと

小さな子どもとの食事に配慮
された場所がないこと

授乳する場所や必要な設備が
ない

子どもが犯罪の被害にあわな
いか心配なこと

困っているときに手を貸して
くれる人が少ないこと

周囲の人が子ども連れを迷惑
そうにみること

歩道や信号がない通りが多く
、安全に心配があること

その他

特に困ること・困ったことは
ない

無回答

63.0

51.8

47.2

44.8

44.6

36.9

30.1

30.1

26.1

23.1

13.2

3.4

0.7

[複数回答] 
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[複数回答] 

子どもと外出、子どもが外出している時、困ることや心配なことは何ですか？【小学生】　

ＴＯＴＡＬ N=1,279

 0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

子どもが犯罪の被害にあわな
いか心配なこと

危険な場所で遊んで事故にあ
うか心配なこと

歩道や信号がない通りが多く
、安全に心配があること

買い物や用事の合間に子ども
を遊ばせる場所がないこと

子どもとの食事に配慮された
場所がないこと

周囲の人が子ども連れを迷惑
そうにみること

困っているときに手を貸して
くれる人が少ないこと

その他

特に困ること・困ったことは
ない

無回答

58.3

38.1

32.9

20.6

10.2

10.2

8.8

13.2

9.0

1.5

 
 
 
 
 
 

 



（７）仕事と子育ての両立について 
 
① 仕事と子育ての両立のために必要なこと 

 
 仕事と子育ての両立ためには何が必要ですか？　【就学前】　　

ＴＯＴＡＬ N=1,340

 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%)

家族の協力

親の仕事の形態に合わせた保
育施設やサービスの充実

職場の中の意識や理解、協力
体制

企業内保育所の整備・充実

子育て後に再就職できる制度
の充実

労働時間の短縮制度導入

時間単位の育児休業導入など
、育児休業制度の充実

学童クラブの整備・充実

その他

無回答

85.1

63.7

62.9

49.9

49.7

41.2

38.4

34.1

5.4

1.0

[複数回答] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[複数回答] 仕事と子育ての両立のためには何が必要ですか？　【小学生】　　

ＴＯＴＡＬ N=1,279

 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%)

家族の協力

職場の中の意識や理解、協力
体制

親の仕事の形態に合わせた保
育施設やサービスの充実

子育て後に再就職できる制度
の充実

労働時間の短縮制度導入

企業内保育所の整備・充実

学童クラブの整備・充実

時間単位の育児休業導入など
、育児休業制度の充実

その他

無回答

84.8

59.6

55.2

46.1

37.1

36.4

35.7

32.2

5.1

1.5
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（８）子育て支援事業について 
 
① 子育て支援事業について望むこと 

 子育て支援事業について望むことは何ですか？　【就学前】　　

ＴＯＴＡＬ N=1,340

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

児童手当の拡充、税金の軽減
など経済的援助

子どもが安心して遊べる公園
づくりなど

仕事と子育てが両立しやすい
環境整備

一時預かりサービス

保育サービスの情報提供や利
用手続き簡素化

保育士やヘルパー等の派遣サ
ービス

非行防止や環境浄化等、子ど
もが健全に育つための対策

子育て家庭のための住宅対策
の推進

子育て支援に関する総合的な
情報提供

家事・育児の男女共同参加の
意識づくり

妊娠・出産など、母子保健対
策の充実

子どもの自立を促す教育の推
進

親同士の助け合い活動や地域
の相互扶助体制の整備

子育てについての不安や悩み
の相談支援体制の整備

その他

無回答

72.8

63.4

57.2

56.6

41.6

40.1

34.6

33.0

30.4

27.7

21.0

20.2

16.5

16.4

3.4

1.2

[複数回答] 子育て支援事業について望むことは何ですか？　【小学生】　　

ＴＯＴＡＬ N=1,279

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

児童手当の拡充、税金の軽減
など経済的援助

子どもが安心して遊べる公園
づくりなど

仕事と子育てが両立しやすい
環境整備

非行防止や環境浄化等、子ど
もが健全に育つための対策

一時預かりサービス

保育士やヘルパー等の派遣サ
ービス

子育て家庭のための住宅対策
の推進

子どもの自立を促す教育の推
進

子育て支援に関する総合的な
情報提供

家事・育児の男女共同参加の
意識づくり

保育サービスの情報提供や利
用手続き簡素化

子育てについての不安や悩み
の相談支援体制の整備

親同士の助け合い活動や地域
の相互扶助体制の整備

妊娠・出産など、母子保健対
策の充実

その他

無回答

64.8

55.1

51.0

46.1

38.5

34.3

31.0

26.7

24.4

24.3

22.8

15.4

15.1

12.4

4.0

2.0

[複数回答] 
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（９）学童クラブの利用について 
 
① 小学校入学後の学童クラブの利用意向 

 
小学校に入学したら学童クラブを利用したいですか？　【就学前】　　

学童クラブでみて
もらいたい

学童クラブでみて
もらいたいとは思
わない

わからない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1340

０歳     240

１歳     232

２歳     247

３歳     226

４歳     186

５歳     202

37.2 20.3 41.3 1.2

39.6 12.9 45.4 2.1

36.6 19.0 42.2 2.2

38.5 14.6 46.2 0.8

36.7 19.5 42.0 1.8

37.1 26.9 36.0 0.0

34.2 32.2 33.7 0.0

 
 
 
 
 
 
 
 
 
子どもの年齢 
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（１０）新宿区の子育て環境について 

 
① 新宿区の子育て環境 

 
 

 

新宿区は子育てがしやすいまちだと思いますか？　【就学前】　　

子育てしやす
いまちだと思
う

子育てしやす
いまちだと思
わない

どちらともい
えない

その他 無回答 (%)

ＴＯＴＡＬ 24.8 36.9 37.0
0.9

 
 
 
 
 
 

子育てしやすいまちだと思う理由 N=332   子育てしやすいまちだと思わな

１位 ２位 ３位 １位 ２位 

交通機関が

便利 

 

68.1% 

保育園、幼稚

園などが利

用しやすい 

44.6% 

公園や児童館

など子どもの

遊び場が多い 

40.7%

 事故や犯罪
が多く危険 

 

64.2% 

自然環境が

よくない 

 

61.0% 

住

く

 

４位 ５位 [複数回答] ４位 ５位 

職場と住居

が近い 

 

34.9% 

住環境がよ

い 

 

23.8% 

 公園や児童館な
ど子どもの遊び

場が少ない 

45.7% 

保育園、幼稚

園などが利

用しづらい 

29.3% 
 
 新宿区は子育てがしやすいまちだと思いますか？　【小学生】　

子育てしやす
いまちだと思
う

子育てしやす
いまちだと思
わない

どちらともい
えない

その他 無回答

ＴＯＴＡＬ 16.5 35.7 46.2

0.9
0

 
 
 
 
 
 

子育てしやすいまちだと思う理由 N=211   子育てしやすいまちだと思わな

１位 ２位 ３位 １位 ２位 

交通機関が

便利 

 

71.6% 

公園や児童館

など子どもの

遊び場が多い 

41.2% 

職場と住居

が近い 

 

35.5% 

 事故や犯罪
が多く危険 

 

78.9% 

自然環境が

よくない 

 

62.1% 

住

く

 

４位 ５位 [複数回答] ４位 ５位 

住環境がよ

い 

 

29.4% 

近所づきあ

いや地域活

動が盛ん 

25.1% 

 公園や児童館な
ど子どもの遊び

場が少ない 

48.7% 

近所づきあい

や地域活動が

盛んではない 

22.4% 

 21
ｻﾝﾌﾟﾙ数

   13400.4

い理由 N=495 

３位 

環境がよ

ない 

51.5%
 [複数回答]

 

(%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数
   1279.7

い理由 N=456 

３位 

環境がよ

ない 

55.9%
 [複数回答]



② 新宿区での子育て継続意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

今後も新宿区で子育てをしていきたいと思いますか？　【就学前】　　

ずっと新宿
区で子育て
をしていき
たい

当分の間は
新宿区で子
育てをして
いきたい

できれば新
宿区以外の
区市町村で
子育てをし
たい

近いうちに
転出するつ
もりである

その他 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1340

０歳     240

１歳     232

２歳     247

３歳     226

４歳     186

５歳     202

35.1 41.4 12.8 3.85.1 1.8

29.2 49.6 10.0 4.6 5.8 0.8

30.6 42.7 12.5 4.7 6.5 3.0

37.7 40.1 13.4 3.24.0 1.6

33.2 41.2 16.4 3.54.9 0.9

40.9 36.0 13.4 2.7 5.4 1.6

42.1 36.6 11.4 4.0 3.5 2.5

子どもの年齢 

当分の間だけ新宿区で子育てをしていきたいと思う理由は何ですか？　【就学前】　　

保育園など就
学前のサービ
スが特に充実
している

家賃・地価が
高いので子ど
もが大きくな
ったら転出す
る

子どもが大き
くなると地域
の安全面の心
配が大きくな
る

その他 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     55511.0 42.7 14.1 29.0 3.2
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今後も新宿区で子育てをしていきたいと思いますか？　【小学生】　　

ずっと新宿
区で子育て
をしていき
たい

当分の間は
新宿区で子
育てをして
いきたい

できれば新
宿区以外の
区市町村で
子育てをし
たい

近いうちに
転出するつ
もりである

その他 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1279

１年生     210

２年生     211

３年生     244

４年生     221

５年生     192

６年生     199

40.7 36.0 11.3 2.4 7.6 1.9

36.2 39.5 11.0 3.3 9.0 1.0

44.1 36.0 9.0 1.47.1 2.4

36.1 41.4 10.7 3.7 7.01.2

43.9 33.9 10.9 2.3 7.71.4

45.8 30.2 14.1 2.15.22.6

39.2 34.2 13.1 1.5 9.5 2.5

子どもの学年 

当分の間だけ新宿区で子育てをしていきたいと思う理由は何ですか？　【小学生】　　

保育園など就
学前のサービ
スが特に充実
している

家賃・地価が
高いので子ど
もが大きくな
ったら転出す
る

子どもが大き
くなると地域
の安全面の心
配が大きくな
る

その他 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     4618.0 46.6 8.5 34.3 2.6
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（１１）子育て支援サービスの認知度・利用経験・利用意向について 

 
① 子育て支援サービスの認知度・利用経験・利用意向 

【就学前】N=1,340 

サービスの種類 知っている 
これまでに利用

したことがある 
今後利用したい

子ども家庭支援センター（中落合） 51.9% 19.6% 35.7% 
地域子育て支援センターふたば 13.9%  3.0% 23.4% 
児童館 92.5% 62.9% 82.3% 
ファミリーサポート事業 55.7%  7.7% 49.7% 
子どもショートステイ 32.3%  0.9% 27.2% 
保育園の育児相談 55.9%  7.8% 36.6% 
保育園の一時保育 64.0%  6.9% 44.4% 
保育園の病後児保育 37.4%  2.0% 38.5% 
保健センターの育児グループ 34.8% 11.8% 26.9% 
保健センターの育児相談 73.5% 24.6% 48.1% 
幼稚園での未就学児親子への園施設開放 66.6% 35.3% 56.1% 
幼稚園での子育て相談 39.2%  6.6% 40.2% 
教育センターの教育相談 21.1%  1.8% 39.9% 
図書館児童サービス（絵本の貸出等） 83.8% 56.6% 88.3% 

【小学校】N=1,279 

サービスの種類 知っている 
これまでに利用

したことがある 
今後利用したい

子ども家庭支援センター（中落合） 27.3%  4.3% 17.3% 
地域子育て支援センターふたば  5.7%  0.2% 11.8% 
児童館 95.0% 81.2% 73.7% 
ファミリーサポート事業 42.4%  3.7% 29.4% 
子どもショートステイ 12.4%  0.3% 17.9% 
保育園の育児相談 50.2%  4.8%  9.7% 
保育園の一時保育 51.6%  4.5% 10.4% 
保育園の病後児保育 29.4%  1.1% 10.2% 
保健センターの育児グループ 27.7%  5.3%  6.6% 
保健センターの育児相談 60.7% 13.0% 18.7% 
幼稚園での未就学児親子への園施設開放 61.1% 28.2% 13.4% 
幼稚園での子育て相談 36.6%  4.8%  9.7% 
教育センターの教育相談 46.1%  5.2% 27.7% 
図書館児童サービス（絵本の貸出等） 89.1% 75.1% 81.4% 
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（１２）保育サービスの利用状況について 

 
① 保育サービスの利用状況 

 
平日、保育サービスなどを利用していますか？　【就学前】　　

保育サービスを利用した
り、親族・知人に預けて
いる

保育サービスを利用せず
、親族・知人にも預けて
いない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    134064.9 33.0 2.1

 
 
 
 
 
 
 
 

② 保育園、幼稚園の利用状況 
 

平日、保育園、幼稚園に通っていますか？　【就学前】　　

通っている 通っていない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     87085.4 13.9 0.7

 
 
 
 
 
 
 
 

通っている先は？　【就学前】　　

保育園 幼稚園 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     74357.9 41.7 0.4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

今後の意向は？（幼稚園に通っている）　

保育園へ預けたい 今のままでよい 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     3104.2 83.2 12.6

今後の意向は？（保育園に通っている）　

幼稚園で延長保育サービス
があれば幼稚園に預けたい

今のままでよい 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     43022.1 70.2 7.7
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③ 認可外保育施設（認証保育所、家庭福祉員等）の利用状況 
 
 

平日、認可外保育施設に通っていますか？　【就学前】　　

通っている 通っていない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     8706.1 87.8 6.1

 
 
 
 
 
 
 

今後の意向は？（認可外施設を利用している）　【就学前】　　

保育園へ預けたい 今のままでよい その他 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ      5324.5 50.9 13.2 11.3

 
 
 
 
 
 
 
 

④ ベビーシッター、家政婦、ファミリサポート事業の利用状況 
 
 

ベビーシッター、家政婦、ファミリーサポート事業を利用していますか？　【就学前】　　

利用している 利用していない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     8707.5 86.8 5.7

 
 
 
 
 
 
 

今後の意向は？（ベビーシッター、ファミリサポート事業等を利用）　【就学前】　　

保育園へ預けたい 今のままでよい その他 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ      6532.3 40.0 12.3 15.4
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⑤ 親族や知人へ子どもを預けている状況 
 
 

平日、子どもを親族や知人に預けていますか？　【就学前】　　

預けている 預けていない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     87018.2 77.5 4.4

 
 
 
 
 
 
 

今後の意向は？（親族や知人に預けている）　【就学前】　　

保育園へ預けたい 今のままでよい その他 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     15824.7 57.6 15.2 2.5
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（１３）保育サービスの利用意向について 

 
① 平日の保育サービスの利用意向 

 
平日、保育サービスなどを利用したいですか。　【就学前】　　

利用したい 利用希望はない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    134058.3 38.6 3.1

 
 
 
 
 
 
 
 

利用希望日数は週何日ですか？　【就学前】　　

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数/平均

ＴＯＴＡＬ          781
         4.6

6.0 6.1 6.11.8 62.9 13.8 3.2

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26.5%

24.7%

18.7%

11.8%

7.7%

6.0%

3.2%

14.2%

40.3%

30.0%

13.3%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

19:00～         

18:00～18:59

17:00～17:59

16:00～16:59

15:00～15:59

14:00～14:59

～13:59

10:00～       

9:00～9:59

8:00～8:59

7:00～7:59

～6:59

【就学前】N=781 

利用希望終了時間 

利用希望開始時間 

利用希望開始時間と終了時間 
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② 土曜日の保育サービスの利用意向 
 
 

土曜日、保育サービスなどを利用したいですか？　【就学前】　　

ほぼ毎週利用した
い

月１～２日利用し
たい

利用希望はない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    13409.4 19.4 61.8 9.4

 
 
 
 
 
 
 
 
 

③ 休日（日曜日・祝日）の保育サービスの利用意向 
 
 

休日、保育サービスなどを利用したいですか？　【就学前】　　

ほぼ毎週利用した
い

月１～２日利用し
たい

利用希望はない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    13401.8 13.4 68.3 16.5
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 （１４）子どもが病気のときの対応について 
 
① 保育園、幼稚園、認可外施設を休まなければならなかったときの対応 

 
 

病気で保育園、幼稚園等を休まなければならなかったことがありますか？【就学前】　　

あった なかった 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     77081.7 12.1 6.2

 
 
 
 
 
 
 
 

困難度は？（親族・知人に預けた）　　

非常に困難だったどちらかというと
困難だった

特に困難ではなか
った

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     21913.7 46.6 31.1 8.7

困難度は？（父親または母親が仕事を休んだ）　　

非常に困難だったどちらかというと
困難だった

特に困難ではなか
った

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ     38426.8 50.5 16.4 6.3

どのように対処しましたか？　【就学前】　　

ＴＯＴＡＬ N=629

 0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

父親または母親が仕事を休ん
だ

親族・知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子連れで仕事をした

仕方なく子どもだけで留守番
させた

就労していない保護者が自宅
でみた

その他

無回答

61.0

34.8

5.2

11.1

2.2

30.7

2.9

1.0
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（１５）一時預かりについて 

 
① 緊急の用事で子どもの面倒をみられなくなったときの対応 

 
 

日中面倒をみられなくなったことはありましたか？　【就学前】　　

あった なかった 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    134054.6 43.9 1.6

 
 
 
 
 
 
 

どのように対処しましたか？　【就学前】  

ＴＯＴＡＬ N=731

 0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

配偶者が面倒を見た

親族・知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもも同行させた

仕方なく子どもだけで留守番
させた

その他

無回答

56.2

65.8

12.0

18.1

4.5

4.5

0.5

保育サービスを利用しなかったのはなぜですか？　

ＴＯＴＡＬ N=179

 0 10 20 30 40 50
(%)

日常接していない人に預ける
のが不安だから

適当な保育サービスがみつか
らなかったから

家で子どもをみてもらうサー
ビスは利用料が高いから

その他

無回答

45.3

28.5

21.2

40.2

9.5
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② 泊まりがけで家族以外に預けなければならなかったときの対応 
 

泊まりがけで家族以外に預けなければならなかったことはありましたか？　【就学前】　　

あった なかった 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    134016.5 82.7 0.8

 
 
 
 
 
 
 

どのように対処しましたか？　【就学前】　　

ＴＯＴＡＬ N=221

  0  10  20  30  40  50  60  70  80  90 100
(%)

親族・知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもも同行させた

仕方なく子どもだけで留守番
させた

その他

無回答

95.5

4.5

2.3

0.0

0.9

0.9

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

泊まりがけで家族以外に預けなければならなかったことはありましたか？　【小学生】　　

あった なかった 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    127919.2 79.4 1.3

 
 
 
 
 
 
 どのように対処しましたか？　【小学生】　　

ＴＯＴＡＬ N=246

  0  10  20  30  40  50  60  70  80  90 100
(%)

親族・知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもも同行させた

仕方なく子どもだけで留守番
させた

その他

無回答

90.7

2.0

8.1

8.1

2.0

0.4
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（１６）学童クラブの利用状況・利用意向について 

 
① 平日の利用状況 

 
平日に学童クラブを利用していますか？　【小学生】　　

週４日以上利用し
ている

週１～３日利用し
ている

利用していない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

１年生     210

２年生     211

３年生     244

24.8 3.3 68.6 3.3

13.3 4.7 76.8 5.2

11.1 5.7 78.7 4.5

 
 
 
 
 
 
 子どもの学年 

 
 
 
 

② 平日の利用意向 
 

平日に学童クラブを利用したいですか？　【小学生】　　

週３日以上利用し
たい

週１～２日利用し
たい

利用希望はない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    127914.4 11.3 69.2 5.2

 
 
 
 
 
 
 
 利用希望開始時間と終了時間 【小学生】N=328 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.7%

20.1%

39.3%

25.0%

4.9%

12.8%

1.2%

31.7%

15.5%

25.6%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

20:00～         

19:00～19:59

18:00～18:59

17:00～17:59

～16:59

00～       

9:30～9:59

9:00～9:29

8:30～8:59

8:00～8:29

～7:59

利用希望開始時間 

10:

利用希望終了時間 
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③ 土曜日の利用意向 
 
 

土曜日に学童クラブを利用したいですか？　【小学生】　　

ほぼ毎週利用した
い

月１～２日利用し
たい

利用希望はない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    12792.8 10.9 76.7 9.5

 
 
 
 
 
 
 
 

④ 休日（日曜日・祝日）の利用意向 
 
 

休日（日曜日・祝日）に学童クラブを利用したいですか？　【小学生】　　

ほぼ毎週利用した
い

月１～２日利用し
たい

利用希望はない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    12791.37.8 77.8 13.1
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３ 主な調査結果（中学生調査）                 
 
（１）家族の状況 
 
① 兄弟姉妹の有無 

 
兄弟姉妹がいますか？　【中学生】　　

兄弟姉妹はいない（一人
っ子）

兄弟姉妹がいる 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192214.9 84.6 0.5

 
 
 
 
 
 
 
（２）ふだんの生活や考えについて 
 

① 気軽に相談できる相手 

 [複数回答] 何か相談したいことがあったとき、気軽に話せる人がいますか？ 【中学生】 
 
 
 
 
 
 

女子 N=798

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

学校の友だち・先輩

母

学校以外の友だち・先輩

きょうだい

父

塾・習い事の先生

祖父母

親せき

担任の先生

保健室の先生

スクールカウンセラー

その他の学校の先生

地域の知り合いの人

ふれあいサポーター

児童館・図書館等の職員

その他

無回答

76.9

47.7

33.8

25.2

12.0

7.1

4.3

6.0

3.6

5.3

3.5

1.8

1.6

1.0

0.5

5.9

2.1

男子 N=1,123

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

学校の友だち・先輩

母

父

学校以外の友だち・先輩

きょうだい

塾・習い事の先生

祖父母

担任の先生

親せき

その他の学校の先生

地域の知り合いの人

スクールカウンセラー

保健室の先生

ふれあいサポーター

児童館・図書館等の職員

その他

無回答

62.2

41.3

27.2

23.5

18.3

7.6

7.1

6.9

5.2

2.9

2.7

2.2

1.6

1.2

1.0

5.9

7.6
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② 自己決定 

 

実際にどの程度自分で決めていますか？ 【中学生】 

自分でいつも
決める

自分でほとん
ど決める

どちらともい
えない

自分ではあま
り決められな
い

自分では全く
決められない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

服や髪型等のファッション    1922

家の食事のメニュー    1922

習い事    1922

塾    1922

家に帰る時間（門限）    1922

見たいテレビ    1922

ゲームをする時間    1922

進学する学校    1922

つきあう友だち    1922

部活動    1922

おこづかいの額    1922

36.4 29.6 24.2 5.9 2.21.7

2.0
3.6 41.9 31.3 18.6 2.5

22.3 23.0 35.7 8.6 6.8 3.4

19.5 16.4 38.7 10.1 10.1 5.2

16.4 20.3 30.9 17.9 12.2 2.2

42.6 27.7 20.4 5.2 2.71.5

29.3 19.9 28.7 8.7 8.2 5.2

24.7 21.5 39.0 7.4 4.5 2.9

71.5 14.6 9.9 1.4
0.8
1.8

67.2 15.6 11.1 2.41.7
1.9

4.8 4.8 30.3 22.8 34.1 3.2

ＴＯＴＡＬ N=1,922

 0

10

20

30

40

50

60

70

(%)

服
や
髪
型
等
の
フ
ァ
ッ
シ
ョ
ン

家
の
食
事
の
メ
ニ
ュ
｜

習
い
事

塾 家
に
帰
る
時
間
　
門
限
　

見
た
い
テ
レ
ビ

ゲ
｜
ム
を
す
る
時
間

進
学
す
る
学
校

つ
き
あ
う
友
だ
ち

部
活
動

お
こ
づ
か
い
の
額

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

48.5

5.5

35.8

25.8

38.9

54.7

32.3

44.3

61.9

55.5

26.2

3.6
6.8

0.7

[複数回答] ※自分で決めたいと思う人の割合 

“親や周囲の人の意見でなく自分で決めたい”と思いますか？ 【中学生】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 36



③ 大切だと思うこと 

 
 
 
 
 
 
 
 

 37

ＴＯＴＡＬ N=1,922

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

自分のことは自分で決められ
る事

自分の考えをいつでも自由に
いえる事

自分の秘密が守られる事

人と違う自分らしさが認めら
れる事

暴力や言葉で傷つけられない
事

障害のある子どもが差別され
ないで暮らせる事

人種や言葉や宗教の違いで差
別されない事

ほっとしたりする時間や自分
の自由になる時間を持つ事

無回答

68.4

55.6

46.1

53.4

46.3

54.6

47.2

73.9

2.4

[複数回答] ※大切だと思う人の割合 

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192217.6 43.0 28.5 7.3 2.2 1.4

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192218.6 31.7 35.1 9.5 2.2 2.9

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192217.2 26.2 35.3 15.2 4.1 2.0

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192215.0 26.4 43.1 9.7 3.62.2

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192212.7 22.4 39.9 15.0 6.9 3.2

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192210.9 16.3 44.2 19.5 7.0 2.2

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192213.8 16.5 44.3 16.3 6.4 2.7

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192227.8 32.3 25.7 9.1 3.6 1.6

どの程度かなえられていると思いますか？【中学生】 大切だと思いますか？【中学生】 



④ 様々な考え方について 

 「人に迷惑をかけなければ何をやってもその人の自由だ」　　

とてもそう
思う

まあそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192214.5 24.8 21.0 25.1 13.6 0.9

 
 
 
 
 
 「中学生は保護されているのだから多少の制約は仕方ない」　　

とてもそう
思う

まあそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192210.3 35.4 31.7 14.2 7.1 1.4

 
 
 
 
 
 「努力すれば成功する」　　

とてもそう
思う

まあそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192241.4 29.0 14.9 8.5 5.0 1.2

 
 
 
 
 
 「たとえ失敗しても自分たちのことは自分たちで決めたい」　　

とてもそう
思う

まあそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192234.5 37.8 21.4 4.0
1.3
1.0

 
 
 
 
 
 「権利を主張するならば義務も果たさなくてはならない」　　

とてもそう
思う

まあそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192229.6 33.5 28.9 4.6
2.2
1.2

 
 
 
 
 
 「みんなと同じ事をしていればとりあえず安心だ」　　

とてもそう
思う

まあそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    19228.3 23.0 32.0 24.6 11.1 0.9
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⑤ 一緒に住んでいるおとなにしてほしいこと 

 一緒に住んでいるおとなにしてほしいと思うことは何ですか？　【中学生】

ＴＯＴＡＬ N=1,922

 0 10 20 30 40 50
(%)

しつこくいろいろ聞いてこな
いでほしい

大人の考え方を押し付けない
でほしい

秘密にしているものは勝手に
見ないでほしい

自分のことは自分で決めさせ
てほしい

友達や兄弟と比較せず自分の
良いところを認めて欲しい

家ではゆっくり休ませてほし
い

自分が自由に使える時間を増
やしてほしい

世話を焼きすぎないでほしい

約束を守ってほしい

本当に困っているときに助け
てほしい

話をもっと真剣に聞いてほし
い

家族が仲良く一緒に過ごす時
間を増やしてほしい

その他

特に不満などはない

無回答

48.1

46.4

46.1

37.9

35.2

34.7

34.5

33.4

29.4

23.8

18.5

14.7

3.2

12.6

1.4

[複数回答] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

⑥ 今まで“一番つらい”と思ったとき 

 今までで“一番つらい”と思ったのはどんなときですか？　【中学生】

ＴＯＴＡＬ N=1,922

 0 10 20 30
(%)

親や先生から納得のいかない
理由で怒られた時

友だちから仲間はずれにされ
た時

秘密にしていたことを、他人
に言われてしまった時

疲れているのに、のんびりさ
せてもらえない時

自分のやりたいことを、やっ
てはいけないといわれた時

学校などでいじめにあった時

おとなから、体罰を受けたと
き

その他

無回答

27.5

25.6

9.6

8.3

8.1

8.0

1.3

6.8

4.8
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（３）将来について 
 
① ２０年後の家族について 

 
20年後の家族を思い浮かべたとき、次のどれに最も近いと思いますか？　【中学生】　　

独身で今の
家族と一緒
に暮らして
いる

独立して一
人暮らしを
している

結婚してい
るが、子ど
もはいない

結婚して、
子どもがい
る

わからない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1922

男子    1123

女子     798

3.3 12.6 4.6 44.3 34.2 1.0

2.0 14.1 4.8 41.2 37.0 0.9

5.1 10.5 4.3 48.7 30.2 1.1

 
 
 
 
 
 
 
性別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

独身で今の
家族と一緒
に暮らして
いる

独立して一
人暮らしを
している

結婚してい
るが、子ど
もはいない

結婚して、
子どもがい
る

わからない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

たくさんある     552

ときどきある     667

あまりない     432

ぜんぜんない     258

4.3 9.2 5.6 52.2 28.3 0.4

3.0 11.4 4.2 48.6 31.8 1.0

2.3 14.4 4.2 36.8 42.4 0.0

3.9 20.2 4.3 31.0 39.9 0.8

乳幼児と遊んだ経験 

 
 
② 将来、つくりたいと思う家庭 

 将来、どんな家庭をつくりたいと思いますか？　【中学生】　　

男性も女性も
働いて、一緒
に家事や育児
をする

子どもが成長
したら男女と
も働いて家事
や育児をする

男性が働き、
女性が家事や
育児をする

女性が働き、
男性が家事や
育児をする

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1922

男子    1123

女子     798

29.7 28.5 36.0 1.2 4.6

25.6 25.6 41.9 1.4 5.3

35.5 32.6 27.4 0.93.6
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（４）乳幼児とのふれあい体験について 
 
① 乳幼児と遊んだ経験の有無 

 
弟や妹以外の近所や親せきの赤ちゃんや幼児と遊んだことがありますか？　【中学生】　　

たくさんある ときどきある あまりない ぜんぜんない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1922

男子    1123

女子     798

28.7 34.7 22.5 13.4 0.7

24.9 33.7 22.8 17.8 0.7

34.1 36.0 22.1 7.30.6
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（５）新宿区についての考え方について 
 
① 新宿区への愛着度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

新宿区が嫌いな理由　

ＴＯＴＡＬ N=458

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

人や車が多すぎる

ごみごみしている

家の回りの環境が悪い

子どもにとって良くない情報
が多い

公園など外で遊ぶ所が少ない

子どもが使える施設が少ない

子どもが大事にされていない
と思うから

地域の行事やお祭りなどが少
なくなった

その他

無回答

73.8

69.0

45.4

42.4

32.3

26.4

16.4

16.2

20.7

0.4

[複数回答] 

新宿区が好きですか？　【中学生】　　

とても好き どちらかとい
うと好き

どちらかとい
うと嫌い

嫌い 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1922

区立中学校    1151

私立中学校     717

児童館      54

17.4 56.4 17.8 6.02.4

22.3 57.3 13.7 4.32.4

7.5 55.6 25.5 9.1 2.2

42.6 48.1 3.71.93.7

新宿区が好きな理由 

ＴＯＴＡＬ N=1,418

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

コンビニやファーストフード
のお店が近くにあって便利

交通が便利

ゲームセンター・カラオケボ
ックスなどが近くにある

繁華街が近くにある

小さいときから住んでいるか
ら

地域の行事やお祭りなどが楽
しい

児童館・図書館など子どもが
使える施設が多い

公園など外で遊ぶところがた
くさんある

塾や習い事がいろいろ選べる

子どもが大事にされていると
思うから

その他

無回答

57.1

56.3

46.1

39.5

38.4

33.3

25.2

17.6

13.5

5.5

5.6

0.5

[複数回答] 
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② 新宿区への居住意向 

 
将来、新宿区に住みたいと思っていますか？　【中学生】　　

住みたい 住みたくない わからない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1922

区立中学校    1151

私立中学校     717

児童館      54

20.1 30.7 47.8 1.4

25.7 20.5 52.3 1.5

9.9 48.7 40.3 1.1

35.2 11.1 50.0 3.7
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（６）中学生ルームのある児童館について 
 
① 中学生ルームのある児童館について意見や希望を言える機会への参加について 

 
中学生ルームのある児童館について
意見を言える機会へ参加したいと思いますか？　【中学生】　　

参加してみたい 参加するつもりはない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192227.0 71.6 1.4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

参加してみたい理由は何ですか？　

ＴＯＴＡＬ N=518

 0 10 20 30 40 50 60

(%)

おもしろそうだから

いろいろな人と知り合いたい
から

意見を言い、良い児童館を作
りたいから

自分の地域のことを良く知る
ことができそうだから

ひまつぶしになりそうだから

自分の地域に不満があるから

その他

無回答

51.9

46.5

45.0

29.3

22.6

10.4

3.3

0.2

参加するつもりがない理由は何ですか？　

ＴＯＴＡＬ N=1,377

[複数回答] 

[複数回答] 

 0 10 20 30 40 50 60

(%)

関心・興味がないから

めんどうくさいから

知らない人たちと話すのは苦
手だから

塾や習い事や部活などで忙し
いから

意見を言っても採用されそう
にないから

やり方がわからないから

その他

無回答

59.0

53.7

28.2

27.7

21.6

19.5

5.9

0.5
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